

# ВІРЛІК ЕДИНСТВО

QƏZET 2002-Cİ İLİN AVQUST AYINDAN ÇIXIR  
ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С АВГУСТА 2002 ГОДА

13 MAY 2024 - CÜ İL  
13 МАЯ 2024 ГОДА  
№ 9 (541)

DAĞ YƏHUDİLƏRİ STMEĞİ BEYNƏLXALQ XEYRİYYƏ FONDUNUN İCTİMAİ - SİYASİ QƏZETİ  
ОБЩЕСТВЕННО - ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА МЕЖДУНАРОДНОГО БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОГО ФОНДА ГОРСКИХ ЕВРЕЕВ СТМЭГИ

INTERNETDƏ ÜNVANIMIZ [WWW.STMEGI.COM](http://WWW.STMEGI.COM) НАШ АДРЕС В ИНТЕРНЕТЕ

## ГЕНИАЛЬНЫЙ ПОЛИТИК, ВЕЛИКИЙ АЗЕРБАЙДЖАНЕЦ

10 мая - 101-я годовщина со дня рождения общенационального лидера Гейдара Алиева



Общенациональному лидеру нашего народа Гейдару Алиеву принадлежат неопределимые заслуги, поэтому он всегда будет дорог своей Родине и народу. Этот гениальный политик является великим азербайджанцем, еще при жизни увековеченным своими делами в памяти истории. Он остался в летописи Азербайджана как неповторимый руководитель, сильный глава государства, самоотверженный человек. Великий лидер популяризировал Азербайджан во всем мире. Яркий гений Гейдара Алиева превратил его в общенационального лидера азербайджанского народа, а также в глыбу мировой политики. «Цель всей моей жизни заключа-

лась лишь в служении азербайджанскому народу, который люблю всем своим естеством, нашей государственности, экономическому, политическому, культурному развитию страны», - говорил Гейдар Алиев, который во все времена трудился во имя могущественного Азербайджана. Благодаря заслугам гениального политического деятеля такие идеи, как государственность, азербайджанство, светскость, современность, превратились в неотъемлемую часть системы мировоззрения общества, составили идейную основу существования и развития современного Азербайджана.

Великий Гейдар Алиев стал общена-

циональным лидером потому, что высокие нравственные качества сочетались в нем с талантом политика и мыслителя. «Можно находиться в оппозиции к власти, но нельзя быть в оппозиции к Родине, народу, нравственности и высоким идеалам», - говорил великий лидер Гейдар Алиев, неоднократно доказывавший своими делами эту мысль. С именем Гейдара Алиева связана целая эпоха в истории Азербайджана. Философией этой эпохи является азербайджанство.

Самой большой мечтой великого лидера было освобождение Карабаха от врага, восстановление нашей территориальной целостности. Много лет назад общенациональный лидер с большой дальновидностью сказал: «Мы решим карабахский вопрос. Нужно время. Никто не может отнять у Азербайджана его земли. Наши оккупированные земли обязательно будут возвращены. Любой ценой».

Этот момент наступил через 17 лет. Мечту, завещание гениальной личности выполнил его достойный преемник, Президент Азербайджана, победоносный Верховный главнокомандующий Вооруженными силами, могущественный полководец Ильхам Алиев. Созданная великим лидером Азербайджанская армия под руководством Президента, победоносного Верховного главнокомандующего Ильхама Алиева освободила наши земли от вражеской оккупации, наш трехцветный флаг снова стал гордо развеваться на родных землях.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

## С ДНЕМ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ!



Уважаемые друзья!

От имени горско-еврейской общины и от себя лично поздравляю ветеранов, тружеников тыла, узников концлагерей и гетто, блокадников, детей войны и каждого из нас с Днем Победы!

79 лет назад Европа была освобождена от коричневой чумы нацизма силами Советской армии. Миллионы солдат отдали свои жизни во имя спасения всего человечества, во имя свободы всех народов. Для евреев День Победы - особенный праздник: мы были избавлены от тотальной Катастрофы.

Для меня и для Международного благотворительного фонда СТМЭГИ большая честь быть причастными к сохранению памяти о Великой Победе над нацизмом и о вкладе в эту Победу Красной армии. Именно для сохранения этой памяти более десяти лет назад нами был инициирован новый иудейский праздник - День Спасения и Освобождения. Он был учрежден как религиозное продолжение Дня Победы 9 Мая, как день благодарности еврейского народа солдатам-освободителям за спасение и освобождение от нацизма. Ежегодно он отмечается в еврейских общинах по всему миру 26 Ияра (эта дата еврейского календаря соответствует 9 мая 1945 года, в этом году она выпадает на 3 июня).

Сегодня только от нас самих зависит, каким образом сохраняют будущие поколения историческую память о подвиге дедов и прадедов. Пусть наши дети узнают ее не только из школьных учебников, пусть они знают поименно всех, кто из их семьи воевал, пусть они чувствуют прямую связь с великим подвигом их предков!

Только осознывая всю полноту трагедии, которую принесла война, отчетливо понимаешь, что День Победы - это величайшая радость.

Поздравляю нас всех с Днем Победы! Желаю крепкого здоровья, мирного неба над головой, благословений Всевышнего и радости от каждого дня!

Герман ЗАХАРЬЯЕВ,  
Президент Международного  
благотворительного фонда СТМЭГИ



## ПРЕЗИДЕНТ ИЛЬХАМ АЛИЕВ И ПЕРВАЯ ЛЕДИ МЕХРИБАН АЛИЕВА ПОСЕТИЛИ МОГИЛУ ВЕЛИКОГО ЛИДЕРА ГЕЙДАРА АЛИЕВА

10 мая - 101-я годовщина со дня рождения архитектора и создателя современного независимого Азербайджана, гениального сына и общенационального лидера нашего народа Гейдара Алиева.

Как сообщает АзерТАДж, Президент Азербайджанской Республики Ильхам Алиев и первая леди Мехрибан Алиева посе-

тили на Аллее почетного захоронения могилу великого лидера.

Президент Ильхам Алиев возложил венок к могиле общенационального лидера Гейдара Алиева, почтил память великого лидера.

Затем первая леди Мехрибан Алиева с глубоким уважением почтила память общенационального лидера.

## ИЛЬХАМ АЛИЕВ ПРИНЯЛ БЕРЛА ЛАЗАРА



1 мая Президент Азербайджанской Республики Ильхам Алиев принял главного раввина России Берла Лазара.

Как сообщает АзербТадж, на встрече была подчеркнута важность VI Всемирного форума межкультурного диалога в расширении международного сотрудничества, отмечено, что данное мероприятие внесет большой вклад в укрепление межрелигиозного и межкультурного диалога на мировом уровне.

В ходе беседы говорилось о толерантной среде, царящей в Азербайджане, с удовлетворением было отмечено, что в нашей стране представители всех религий и народов живут в условиях мира как одна семья.

## В ИЗРАИЛЕ СОСТОЯЛОСЬ МЕРОПРИЯТИЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ 101-Й ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНОГО ЛИДЕРА ГЕЙДАРА АЛИЕВА



При совместной организационной поддержке посольства Азербайджанской Республики в Государстве Израиль и Международной ассоциации Израиль-Азербайджан состоялось мероприятие, посвященное 101-й годовщине со дня рождения общенационального лидера Гейдара Алиева. В мероприятии, состоявшемся в городе Нетания, приняли участие 100 гостей, в том числе аккредитованные в Государстве Израиль послы и дипломаты Турции, Грузии, Казахстана, Узбекистана, России и Беларуси, а также представители азербайджанской диаспоры в Израиле и общественно-политические деятели Израиля.

Как сообщили АзербТадж в посольстве нашей страны в Израиле, перед началом мероприятия состоялось открытие выставки фотографий общенационального лидера Гейдара Алиева. Затем посол Мухтар Мамедов выступил с речью и рассказал о выдающихся заслугах общенационального лидера Гейдара Алиева в деле укрепления независимости и развития Азербайджана, его дальновидной политике по укреплению политической, экономической, военной, социальной и гуманитарной сфер, начиная со времен

СССР и до обретения независимости, а также шагах, предпринятых для развития азербайджано-израильских отношений.

Затем выступил заместитель мэра Кирьят-Яма, президент Международной ассоциации Израиль-Азербайджан Адам Амилов, который, в частности, сказал: «Как глава Международной ассоциации Израиль - Азербайджан хочу поблагодарить уважаемого посла Азербайджана Мухтара Мамедова за совместно проводимое мероприятие в честь 101-ой годовщины общенационального лидера азербайджанского народа Гейдара Алиева. И хочу выразить особую благодарность муниципалитету Нетании за предоставленный зал, а также всех мэров и заместителей мэров и, естественно, всех гостей, приехавших на наше мероприятие.

Мы помним всех наших врагов, но мы почитаем и всех наших друзей. Гейдар Алиев, создатель современного Азербайджана, сохранил и укрепил древнюю традицию мирного, братского сосуществования двух наших народов. Он был тем, кто создал неразрывный союз между Азербайджаном и Израилем.

Важно подчеркнуть, что стратегия

отношений между Азербайджаном и Израилем сложилась не вчера. Именно благодаря Гейдару Алиеву между нашими странами существует крепкая дружба и чувство единения азербайджанского народа с народом Израиля. В дорожной карте геополитики Азербайджана Израиль занял одно из самых важных мест.

Почти все главные лидеры государства Израиль находились и находятся в тесном контакте как с Гейдаром Алиевым, так и с действующим Президентом Азербайджана Ильхамом Алиевым, достойным преемником своего отца».

Среди выступающих на вечере были представители азербайджанской диаспоры в Израиле Роман Гуревич и Марк Горин, которые по роду своей деятельности несколько раз встречались с Гейдаром Алиевым, а также депутат городского совета Нетании Борис Цирульник.

После был показан видеоролик, посвященный общенациональному лидеру Гейдару Алиеву, в завершение мероприятия солистка Иерусалимской лирической оперы Камелия Йоффе исполнила произведения Тофига Гулиева и Фикрета Амирова.

## ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЛОК

### ВЛАДИМИР ПУТИН ПРИНЕС ПРИСЯГУ И ВСТУПИЛ В ДОЛЖНОСТЬ ПРЕЗИДЕНТА РОССИИ

Владимир Путин принес присягу в Андреевском зале Большого Кремлевского дворца в Москве и вступил в должность Президента России.

Как сообщает АзербТадж, председатель Конституционного суда РФ Валерий Зорькин передал Владимиру Путину символы президентской власти.

После объявления о вступлении в должность Путин выступил с речью, в которой отметил, что Россия проходит рубежный период и граждане страны подтвердили правильность курса РФ. «Мы были и будем открыты к укреплению со всеми странами, которые видят в России честного партнера. Мы не отказываемся от диалога с западными государствами - выбор за ними», - сказал он.

Путин подчеркнул, что Россия вместе с партнерами по евразийской интеграции продолжит работу по формированию миропорядка.

### СОСТОЯЛСЯ ГРАНДИОЗНЫЙ ПРАЗДНИЧНЫЙ КОНЦЕРТ, ПОСВЯЩЕННЫЙ 20-ЛЕТИЮ ФОНДА ГЕЙДАРА АЛИЕВА

В Центре Гейдара Алиева состоялся грандиозный праздничный концерт "20 ilin sədası" с участием мастеров искусств, посвященный 20-летию Фонда Гейдара Алиева.

На открытии торжественного вечера был представлен видеоматериал, посвященный жизни и деятельности великого лидера Гейдара Алиева, в честь которого был назван Фонд и который возглавляет Первый вице-президент Азербайджана Мехрибан Алиева.

В работе Фонда Гейдара Алиева, который за 20 лет своей деятельности под руководством Первого вице-президента Мехрибан Алиевой, основываясь на идеях великого лидера Гейдара Алиева, добился значительных успехов своими важными проектами во всех сферах жизнедеятельности в стране и в международной сфере, а, главное, завоевал любовь и доверие людей, особое значение имеет сохранение национально-культурных, духовных ценностей и их продвижение.

### ПЕРВЫЙ ВИЦЕ - ПРЕЗИДЕНТ МЕХРИБАН АЛИЕВА ПОЗДРАВИЛА ХРИСТИАНСКУЮ ОБЩИНУ АЗЕРБАЙДЖАНА ПО СЛУЧАЮ ПРАЗДНИКА ПАСХИ

Как сообщает АзербТадж, по этому случаю Мехрибан Алиева поделилась публикацией в своих аккаунтах в социальных сетях. В публикации говорится: «Искренне поздравляю всю христианскую общину Азербайджана по случаю праздника Пасхи! Желаю всем крепкого здоровья, теплых чувств и долгих лет жизни! Пусть в жизни каждого гражданина Азербайджана будет много светлых, счастливых дней! Да примет Всевышний все молитвы, вознесенные в эти благословенные праздничные дни!».

## HEYDƏR ƏLİYEVİN 101 İLLİYİ QUBADA TƏNTƏNƏ İLƏ QEYD OLUNUB



Mayın 10-da - xalqımızın dahi oğlu Heydər Əlirza oğlu Əliyevin 101 illiyi rayonumuzda təntənə ilə qeyd olunmuşdur.

Quba Rayon İcra Hakimiyyətinin başçısı İlqar Mahmudov, idarə və müəssisə rəhbərləri, mədəniyyət, elm və təhsil işçiləri, Qarabağ müharibəsi və əmək veteranları, mətbuat işçiləri, gənclər təşkilatlarının nümayəndələri həmin gün şəhərimizdəki Heydər Əliyev adına Mədəniyyət və İstirahət Parkında dahi rəhbərin abidəsini ziyarət etmiş, önünə əklillər, al qızılgüllər düzmüşlər.

Tədbir iştirakçıları daha sonra Mədəniyyət və İstirahət parkında düzənələnən sərgi ilə tanış olmuşlar.

Həmin gün şəhərimizdəki Yaşıl teatrda xalqımızın dahi oğlu Heydər Əliyevin anadan olmasının 101 illiyi münasibətilə bayram konserti təşkil olunmuşdur.



## 76 ЛЕТ НА ПУТИ ПРОГРЕССА

14 мая 1948 года на политической карте мира появилось Государство Израиль. За прошедшие 76 лет эта страна прошла большой путь развития. За это время Израиль установил дипломатические, экономические и культурные связи с большинством государств мира.

Израиль - это земля контрастов, где сосуществуют вместе прошлое и будущее. Запад и Восток, мистики и технокрааты, верующие и агностики. Израиль порождает парадоксы: это государство недавно создано, но уже обладает наиболее передовой технологией. Его люди страстно стремятся в будущее, но ни на минуту не забывают о своей древней истории, ибо это то, что соединяет их с ду-

ховными корнями и истоками.

Сегодня, отмечая 76-ю годовщину независимости Израиль, является одним из интенсивно развивающихся государств мира. Укрепляется экономика, растет обороноспособность страны. Высокие показатели, достигнутые в промышленности, науке, культуре, позволяют говорить о том, что Израиль находится на верном пути и его прогресс в ближайшие

годы будет еще более очевиден.

Со дня образования Израиль пытается наладить взаимовыгодные и добрососедские отношения со всеми государствами.

Последнее время ознаменовалось развитием и укреплением отношений между Азербайджаном и Израилем. Надо отметить, что Израиль был одной из первых стран, признавших государственную независимость нашей республики. Огромную работу проводит посольство Государства Израиль в Азербайджане, способствующее улучшению отношений, установлению атмосферы дружбы и искренности между нашими народами. Желание установить такие же отношения с другими странами выражается в резолюции правительства Государства Израиль.

## ПОЧТЕНА ПАМЯТЬ АЛЬБЕРТА АГАРУНОВА

В день памяти Национального героя Азербайджана Альберта Агарунова члены семьи героя, его боевые товарищи, ветераны-танкисты, члены семей шехидов, ветераны войны, преподаватели и учащиеся средней школы номер 154, носящей имя Национального героя, представители общественности посетили Шехидляр хиябаны, где похоронен Альберт Агарунов.

Как сообщает АзерТадж, на могиле шехида были прочитаны молитвы за упокой души героя, была почтена его память.

Выступая на мероприятии, председатель религиозной общины горских евреев Баку Милих Евдаев заявил, что азербайджанская земля всегда рождает героев.

«Сегодня - день памяти Национального героя Азербайджана еврейского происхождения Альберта Агарунова. Герои Первой Карабахской войны заложили основу победы в Отечественной войне. Мы стали свидетелями этого во время 44-дневной войны, когда Азербайджан одержал грандиозную победу. Азербайджанский народ всегда чтит светлую память о таких героях, как Альберт», - сказал он.

Затем в Государственном комитете по работе с диаспорой состоялась презентация фильма, посвященного славному жизненному и боевому пути Национального героя Азербайджана Альберта Агарунова.



## ЮРИЙ БОЧАРОВ: АРМЕНИИ ПРИШЛОСЬ СОГЛАСИТЬСЯ НА ДИАЛОГ С АЗЕРБАЙДЖАНОМ БЕЗ ПОСРЕДНИКОВ

Очень символично, что к обсуждениям мирного договора Азербайджан и Армения сегодня подходят самостоятельно, без посредников, которые все годы конфликта безрезультатно сопровождали процесс. Об этом сказал в беседе с Day.Az израильский политолог, главный редактор сайта AzIzNews.ru Юрий Бочаров.

Комментируя предложение Казахстана своей площадки для встреч азербайджанской и армянской стороны, политолог подчеркнул, что Астана при этом не выдвинула никакой собственной повестки дня в отличии от всех остальных посредников, не высказала "пожеланий", как правильно и с кем дружить. Именно нейтральность Казахстана, желающего достичь всеобъемлющего мира между его кавказскими соседями без назойливого давления со стороны третьих "заинтересованных" сторон, как с Запада, так и с Севера, вызвала доверие к инициативе Президента Касым-Жомарта Токаева, считает Бочаров.

"В итоге Алматы может повторно войти в историю как место подписания мирного договора между Азербайджаном и Арменией, ведь именно здесь после распада СССР в 1991 году было объявлено о союзе новых независимых республик, объявивших советские административные рубежи своими государственными границами. Возможно, именно то историческое решение о признании советских административных рубежей государственными границами повлияло на решение республик, в результате чего была достигнута договоренность о про-

ведении в Казахстане переговоров между министрами иностранных дел двух стран Джейхуном Байрамовым и Арартом Мирзояном", - сказал Юрий Бочаров. Израильский политолог считает очень важным тот факт, что Казахстан не выступает посредником, а лишь создает все необходимые для встречи глав МИД условия. Казахстан - страна, не вовлеченная в геополитические интриги в регионе и имеющая дружеские отношения с обеими сторонами. Проведение мирных переговоров в этом государстве означает реализацию давнего желания Баку перевести переговоры с Ереваном в двусторонний формат.

Президент Ильхам Алиев, выступая в Баку на открытии VI Всемирного форума межкультурного диалога, заявил, что переговоры ведутся на основе документа, подготовленного Азербайджаном, и наблюдаются положительные тенденции в мирном процессе. Причем, глава государства подчеркнул, что делимитация и демаркация осуществляются на основе договоренностей, достигнутых между двумя странами без каких-либо посредников.

"Важно, что Армении пришлось в конце концов согласиться на предложение Баку о двустороннем диалоге без по-

средников. Использование услуг посредников, которые географически находятся вдали от региона, никак не приближает перспективу мира. Хотя, конечно, внешние игроки, в частности США, все равно будут пытаться сохранить в той или иной форме свою роль в процессе мирных переговоров или влиять на этот процесс в качестве советника. Но одно сегодня можно сказать с уверенностью - вслед за площадками переговоров в Брюсселе и Москве вашингтонский формат, организованный с участием Энтони Блинкена, также утратил свою актуальность.

Азербайджан и Армения - две бывшие советские республики, подписавшие в 1991 году декларацию о создании СНГ и именно в Алма-Ате (ныне Алматы - ред.) и официально признавшие границы друг друга, спустя 33 года вновь выбирают этот город. И в этой связи очень символично, что именно президент Казахстана Касым-Жомарт Токаев, который как пишут западные СМИ, "возвел прагматичный нейтралитет в форму искусства, делая всех счастливыми", идет на помощь братским республикам, без предварительных условий, а лишь желая продвинуть вопросы мира и стабильности в регионе", - сказал Юрий Бочаров.

## ПОСОЛ США В АЗЕРБАЙДЖАНЕ ПОСЕТИЛ КРАСНУЮ СЛОБОДУ



В праздничные дни Песаха посол Соединённых Штатов Америки в Азербайджане Марк Либби с супругой Данусей Либби посетил Красную Слободу. Будучи примером совместного проживания иудейской и мусульманской общины на протяжении сотен лет, еврейский поселок заинтересовал посла своей историей и жителями.

Гости провели ознакомительную экскурсию по поселку. Познакомились с историей создания памятников архитектуры. Они услышали о людях, которые поддерживают развитие поселка, об отношениях между народами, которые были вместе как в счастливые дни, так и в беде.

Экскурсия завершилась на старом мосту, который соединяет два разных народа, их культуры, историю и веру. Они полюбовались пейзажами реки Гудъял и величественной горы Шагдаг.

Информация о визите появилась также на странице посольства в соцсети X.

«Посол США и его супруга Дануса Либби посетили село Красная Слобода Губинского района, чтобы отметить еврейский праздник Песах. Здесь они встретились с представителями общины горских евреев. Они посетили синагогу, музей горских евреев, а также мост «Tağıl Körpü», - говорится в сообщении.

## БРЕНДА ШАФФЕР: АЗЕРБАЙДЖАН ЯВЛЯЕТСЯ ДОМОМ ДЛЯ КРУПНЕЙШЕЙ ЕВРЕЙСКОЙ ОБЩИНЫ В МУСУЛЬМАНСКОМ МИРЕ



Азербайджан является домом для крупнейшей еврейской общины в мусульманском мире, а также для христианских общин.

Как сообщает Day.Az, об этом на своей странице в соцсети X написала член Американской ассоциации политических наук, профессор Бренда Шаффер.

"Азербайджан является домом для крупнейшей еврейской общины в мусульманском мире, а также для христианских общин. Несмотря на это, Комиссия Соединённых Штатов по международной религиозной свободе (USCIRF) внесла страну в список наблюдения за религиозной свободой, поскольку Азербайджан не позволяет мусульманским экстремистам, связанным с Ираном, получать средства оттуда и работать в мечетях в Азербайджане", - говорится в публикации американского профессора.



## Faktlar, hadisələr, insanlar

### MƏDƏNİYYƏT NAZİRİ QUBADA VƏTƏNDAŞLARI QƏBUL EDİB

Azərbaycan Respublikasının Prezidenti İlham Əliyevin tapşırığına əsasən, hər ay mərkəzi icra hakimiyyəti orqanları və digər idarəetmə qurumları rəhbərlərinin şəhər və rayonlarda vətəndaşlarla görüşləri keçirilir. Görüşlərdə sakinlərin problem və təklifləri yerində dinlənir, məsələlərin həlli istiqamətində müvafiq addımlar atılır.

Mədəniyyət naziri Adil Kərimlinin növbəti vətəndaş qəbulu mayın 6-da Quba rayonunda gerçəkləşib. Qəbulda əsasən Quba, Qusar, Xaçmaz, Siyəzən və Şabran rayonlarından olan vətəndaşlar iştirak ediblər.

Mədəniyyət naziri vətəndaşların müraciətlərini, ayrı-ayrı məsələlərə dair xahiş və təkliflərini dinləyərək hər bir müraciətin operativ şəkildə araşdırılması, qanunvericiliyə uyğun həlli ilə bağlı qəbulda iştirak edən nazirliyin məsul nümayəndələrinə tapşırıqlar verib.

### QUBA REGIONAL ELMI MƏRKƏZİNİN KİTABXANASININ AÇILIŞI OLUB

Azərbaycan Milli Elmlər Akademiyasının prezidenti, akademik İsa Həbibbəyli Akademiyanın Quba Regional Elmi Mərkəzində olub. O, səfər çərçivəsində mərkəzin iş şəraiti ilə tanış olub və gələcək fəaliyyəti ilə bağlı tövsiyələrini verib.

Akademiyadan AzərTAC-a bildiriblər ki, Quba Regional Elmi Mərkəzinin kollektivi ilə keçirilən görüşdə AMEA-da həyata keçirilən və nəzərdə tutulan genişmiqyaslı tədbirlər, nəşr edilən kitablar barədə məlumat verən akademik İsa Həbibbəyli qarşıda duran vəzifələr barədə danışib. Elmlər Akademiyası sistemində aparılan islahatları diqqətə çatdıran İsa Həbibbəyli Quba Regional Elmi Mərkəzinin yenidən qurulmasının AMEA-da aparılan islahatların tərkib hissəsi olduğunu deyib.

Sonra çıxış edən Quba Regional Elmi Mərkəzinin direktoru, aqrar elmlər üzrə fəlsəfə doktoru Teyyub Şükürov mərkəzin fəaliyyəti ilə bağlı hesabat verib, müəssisənin fəaliyyətinin yenidən təşkilinə, əməkdaşlarına daim göstərdiyi diqqət və qayğıya görə minnətdarlığını bildirib.

### ADPU-NUN QUBA FİLİALINDA AZƏRBAYCAN - ÖZBƏKİSTAN MƏRKƏZİ FƏALİYYƏTƏ BAŞLAYIB

Azərbaycan bütün türk dövlətləri, o cümlədən Özbəkistanla ən yüksək səviyyədə diplomatik əlaqələrin qurulmasında və inkişaf etdirilməsində olduqca maraqlıdır. Son illər Azərbaycan və Özbəkistan universitetləri arasında əməkdaşlığa xüsusi önəm verilir.

AzərTAC-ın bölgə müxbiri xəbər verir ki, bu barədə mayın 3-də Azərbaycan Dövlət Pedaqoji Universitetinin Quba filialında Azərbaycan-Özbəkistan Türk dünyası Tanıtım və Kültür Mərkəzinin açılışına həsr edilmiş elmi-praktik konfransda bildirilib.

Çıxışlarda Azərbaycan və Özbəkistanın ortaq kökə, tarixə malik qardaş ölkələr olduğu bildirilib. Qeyd edilib ki, yeni inkişaf mərhələsinə qədəm qoyan Azərbaycan-Özbəkistan münasibətləri Azərbaycan Prezidenti İlham Əliyevin və Özbəkistan Prezidenti Şavkat Mirziyoyevin rəhbərliyi sayəsində uğurlu və dinamik əməkdaşlıq modelinə çevrilib.

### QUBANIN BİR SIRA KƏNDLƏRİNDƏ MƏDƏNİYYƏT MÜƏSSİSƏLƏRİNƏ BAXIŞ KEÇİRİLİB

Mayın 6-da mədəniyyət naziri Adil Kərimli Quba rayonunun bir sıra kəndlərində fəaliyyət göstərən mədəniyyət müəssisələrinə baş çəkib.

Nazir Bəşir Səfəroğlu adına Quba rayon Mədəniyyət Mərkəzinin Qəçrəş kənd Diyarşünaslıq klubu, rayon Mərkəzləşdirilmiş Kitabxana Sistemində Qəçrəş kənd kitabxana filiali, Qımılqazma kənd klubu və kənd kitabxana filialının fəaliyyəti ilə tanışlıq olub.

Müəssisələrin mövcud vəziyyəti və funksionallığı yerində yoxlanılıb, fəaliyyətin səmərəli təşkili ilə bağlı müvafiq tapşırıq və tövsiyələr verilib.

## KULTURA

# ВСТРЕЧА С АФАГ БАШИРГЫЗЫ: ЛЮБИМЫЕ СПЕКТАКЛИ, ФИЛЬМЫ И РОЛИ

В Центре Гейдара Алиева Сураханского района при организации Главного управления культуры города Баку состоялась встреча с народной артисткой Азербайджана, кавалером ордена "Шохрат", актрисой театра и кино Афаг Баширгызы. Мероприятие прошло в рамках проекта "У нас гость".

На мероприятии было рассказано о творческом пути народной артистки, отмечены заслуги Афаг Баширгызы в развитии азербайджанского театрального искусства. Было подчеркнуто, что с самого детства жизнь Афаг Баширгызы была связана с искусством. Она родилась в семье знаменитого азербайджанского актера, блистательного комика, народного артиста Башира Сафароглу. Напом-

ним что Башир Сафароглу родом из Губинского района.

Афаг Беширгызы в 1973 году, окончив Азербайджанский государственный университет культуры и искусств, начала свою профессиональную актерскую карьеру.

Она ныне является актрисой Азербайджанского государственного академического музыкального театра. За годы работы в театре Афаг Баширгызы создала галерею незабываемых, ярких и харизматичных образов, каждый спектакль с участием народной артистки - событие в культурной жизни Баку.

Наряду с деятельностью в театре, Афаг Баширгызы хорошо известна зрителям по работе в кино. Она снималась в популярных кинолентах -



"Обручальное кольцо", "Человек в зеленых очках", "Некролог" и других.

На мероприятии Афаг Баширгызы рассказала о своих любимых спектаклях и образах, о работе с известными режиссерами и актерами.

Актриса также ответила на вопросы участников встречи.

## ТОРЖЕСТВЕННЫЙ КОНЦЕРТ, ПОСВЯЩЕННЫЙ ДНЮ ПОБЕДЫ



Праздничный концерт «Зинка, бери шинель, пошли домой», посвященный 79-летию победы во Второй мировой войне, прошел на сцене Азербайджанского государственного академического русского драматического театра. Мероприятие было организовано Русским домом в Баку.

Перед началом концерта в рамках акции «Огонь памяти» частичка вечногo огня с могилы Неизвестного солдата в Александровском саду города Москвы, доставленная представителями Общероссийского народного фронта, была передана директору Азербайджанского государственного академического русского драматического театра Адаляту Гаджиеву.

Программа литературно-музыкального вечера была посвящена 100-летию поэтов-фронтовиков Булата Окуджавы и Юлии Друниной и состояла из стихотворений и песен военных лет.

Режиссером-постановщиком вечера выступила куратор культурных проектов Русского дома в Баку Вафа Гаврилова.

Концерт посетили посол Российской Федерации в Азербайджане Михаил Евдокимов, сотрудники дипломатических корпусов стран СНГ, представители культурной интеллигенции города, семьи ветеранов Второй мировой войны, бакинцы и российские соотечественники.

## ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ



### КЛУБНИКА - ПРИЯТНЫЙ АРОМАТ И ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ ВКУС

Благодаря высокому содержанию фолиевой кислоты клубника является сильным кроветворным средством. Эта кислота также помогает укрепить память.

Клубника улучшает работу сердца, делает сосуды более эластичными, снижает давление и корректирует работу нервной системы. В сезон клубники можно привести в полный порядок сердечно-сосудистую систему, желудочно-кишечный тракт, печень, почки, избавиться от отеков, болей в суставах.

Клубнику рекомендуется принимать при почечно-каменной болезни и подагре, язве желудка, холецистите, панкреатите, кам-

нях в желчном пузыре, кишечных инфекциях, при заболеваниях почек и мочевыводящих путей.

Ягода обладает противовоспалительными свойствами, нормализует обмен веществ. В период созревания клубники рекомендуется ежедневно съедать до 400 граммов этой ягоды.

Употребление клубники намного эффективней поддерживает и укрепляет здоровье, чем какой-либо искусственный витаминный комплекс. Клубника содержит так называемый гормон радости, вещество, помогающее легче переносить тяготы повседневной жизни, улучшать настроение и радоваться жизни.

## СПОРТ

### КУБОК ЕВРОПЫ ПО ХУДОЖЕСТВЕННОЙ ГИМНАСТИКЕ: КОМАНДА ИЗРАИЛЯ ПОДНЯЛАСЬ НА ВЕРШИНУ ПЬЕДЕСТАЛА

На проходящем в Баку Кубке Европы по художественной гимнастике определились победители среди молодежных команд, выступающих в индивидуальной программе.

Во второй день соревнований команда Израиля поднялась на вершину пьедестала почета, набрав 126,800 очков. Команда Болгарии заняла второе место с результатом 121,700 очков, а команда Румынии заняла третье место - 120,850 очков.



### АЗЕРБАЙДЖАНСКАЯ ШАХМАТИСТКА СТАЛА ЧЕМПИОНКОЙ ЕВРОПЫ



Азербайджанская шахматистка Ульвия Фаталиева завоевала золотую медаль на чемпионате Европы, проходящем на греческом острове Родос. В последнем, 10-м туре она сыграла вничью с представительницей Грузии Нино Бацашвили. Этот результат увеличил очки Ульвии Фаталиевой до 8,5, и азербайджанский гроссмейстер стала недосягаемой для своих соперниц.

Ульвия Фаталиева вошла в историю как первая азербайджанская шахматистка, завоевавшая золотую медаль в этом первенстве.

### ФАНТАСТИЧЕСКАЯ РАЗВЯЗКА В МАТЧЕ "РЕАЛ" - "БАВАРИЯ"

Завершился полуфинальный этап Лиги Чемпионов. В последний день ответных матчей все внимание было приковано к Мадриду.



Самая титулованная команда турнира «Реал» на своем поле обыграла «Баварию» в ответном матче полуфинала Лиги чемпионов - 2:1.

Отметим, что ранее дортмундская «Боруссия» завоевала первую путевку в финал, который пройдет 1 июня на «Уэмбли».